

# 污水“哗哗”流，臭了半条泄洪沟

洪山路西侧中井洪沟污染严重，疑是附近一小区排污所致

文/片 本报记者 殷亚楠

洪山路西侧的中井洪沟已于2011年10月份整治完毕，河道内壁砌了砖石，河道两侧也进行了绿化，沟旁的洪山广场一并完工。这样的新景观给附近居民提供了良好的休闲场地，然而，近日有市民反映，半条中井洪沟被严重污染了，怀疑是沟西侧一高档住宅小区向河道内排污水，污水“哗哗”流已经近一年。



名士豪庭最东边一栋楼北侧，一污水井向外流污水，造成洪山广场西的中井洪沟河道较大面积污染。

## 记者调查>> 河道中段几十米全是脏臭污水

日前，家住洪山路附近一小区的马女士反映，洪山广场西侧的泄洪沟内有污水。马女士几乎每天都要去洪山广场散步，在广场中段就能清晰地看到，广场西侧的泄洪沟内有大片污水。“能看出来这些污水是从西边流过来的，有污水的这一段沟的西岸就靠着名士豪庭的几栋楼，可能是这个小区往沟里排污，希望有关部门来管管。”马女士说。

19日上午，记者来到洪山广

场。从广场南头西侧的一座桥上向北看，只见河道内清晰地分成三段，这座桥正下方一段是黑绿色的水面，有一小段污水，往北一段河道底部是裸露的，无水，再往北有一段面积较大的黄绿色水面。从广场健身步道往北走，记者来到那一段面积较大的黄绿色水面东岸。只见这一段河道内全是黄绿色、发臭的污水，水面长度有三四十米，即使现在室外气温较低，在沟旁也能闻到臭味。沟两岸

上，此时正有两股污水“哗哗”地流入泄洪沟内。在沟东侧看不出这些污水来自哪里，污水上方有一个较粗的黑色管道，不过污水并不是从这管道流出的。

在广场上遛弯儿的一位老人说，西侧的污水已经往沟里排了好几个月了，实在太影响环境了，“广场建设得那么好，可旁边有这么脏臭的水沟，实在影响心情，现在天冷还好，等天暖和了臭味可大了，熏得人头晕！”

## 居民反映>> 污水怀疑来自西侧的名士豪庭

在洪山广场上散步的张先生说，他去年上半年搬到这附近，就看到沟西有股污水向沟里排，估计污水排了近一年了。“污水既然是从沟西过来的，旁边又有那么多居民楼，这污水应该和西边的名士豪庭有关，近处没有别的小区了。”张先生说，希望有关部门尽快查出污水来源，改善河道内环境。

这些污水到底来自哪里？记者又从中井洪沟西岸走到刚才看到的

污水流处，只见沟西岸，名士豪庭小区最东侧的一栋楼围墙南侧一二十米处，有一个突起的污水井盖，污水就是从这个井盖处向外涌出，然后流到泄洪沟内的。该污水井位于河岸绿化带内，绿化带往西有一个大土堆和一块平地，平地上种了两大片成排的农作物。污水井盖、土堆、平地目前都在围着名士豪庭的铁丝网外。

沿着沟向南走，在旅游路桥北

侧，该泄洪沟的一段河道内还有墨绿色的污水，不过污水量不大。整条泄洪沟中污染最厉害的一段，就是名士豪庭东侧的那一段。

随后，记者又咨询了历下区水务局，相关工作人员说，洪山广场西侧的泄洪沟名叫中井洪沟，2011年10月份已经整治完了，当时河道内都进行了截污，至于现在河道内的污水源头在哪里，要调查了解后才能知道。

## 公厕停水不能用，却开着门

本报2月19日讯(记者 殷亚楠) 洪山广场上建了一个规模较大、条件挺好的公厕，本来是方便群众的，可最近公厕却停水不能用了。19日，有市民反映了这样的情况，他们认为，公厕应该加强管理，不能用就不需要开着门，以免厕所内设施被损坏。

19日上午，记者来到洪山广场，广场北头一个大平台旁边，有个外观崭新现代、面积较大的公厕。走近一看，公厕的门还开着，厕内洗手池上放着一块写有“厕所停水、不能使用”的牌

子。男女卫生间的大门都没锁，管理员工作间却没有人。

经过此处的李大爷说，洪山广场上这个公厕建好挺长时间了，开始使用的时间并不长，现在竟停水不能用了。“我刚进到厕所里一看，男厕那边有个窗户被人砸坏了，地面上有很多玻璃渣子。厕所不能用了，也得有人管啊，这样没有人看着可不行！”李大爷感慨地说，如果厕所这样敞着门，很容易有小偷把水龙头给拧走，希望有关方面对该公厕加强管理。

## 污水井堵塞，泔水外溢俩月

本报2月19日讯(见习记者 宋磊) 19日，山大路上一家餐饮店的穆先生反映，由于店门口污水井堵塞，泔水已经间断性地外溢了两个月。

穆先生所说的这个堵塞的井口位于山大路和山大北路丁字路口一家餐饮店门口。19日下午，记者在路口远远就看到，靠近一家餐饮店墙边的一处井口有一摊土黄色的稠状物。据穆先生介绍，春节前一个多月的时候，这口污水井就堵了，经常往外溢出泔水。许多行人路过的时候，都捂着鼻子匆匆地绕

行过去。

该井口周围十几平米的方砖上和缝隙里，也已经被来往行人和车辆踩轧得湿乎乎一片。穆先生说，泔水一般是中午和晚上吃饭的时候往外溢。“春节期间没什么事，春节过后这几天附近餐馆相继开张，这又开始往外溢了。”穆先生说。

下午，记者联系到历城区市政管理局，工作人员马上到现场对堵塞的污水井进行了疏通。工作人员说，这处污水井应属于附近餐馆的自备井，不属于公共设施。

## 铁算子“咣当”直响让居民心烦

本报2月19日讯(见习记者 蒋龙龙) 家住顺河新区的市民沈先生对楼前北侧的几十块收集雨水的铁算子很是头疼，这些铁算子经常受汽车碾轧，发出“咣当”的声响。

沈先生家住顺河新区4号楼，楼的北侧和西侧均为道路，道路两旁均铺了100块收集雨水的铁算子。西侧道路的水箅子铺得整齐，走在上面声响很小，而北侧的水箅子情况却不容乐观，走在上面，共有40多块水箅子“咣当”直响。据小区居民介绍，因为北侧道路为东西走向，很多居民的汽车就停在道路旁，水箅子经

常受汽车碾轧，损坏严重，致使汽车经过时声音很大。

由于进出小区的车辆较多，很多车辆直接从铁算子碾轧过去，“铁算子整天响，中午想睡个觉都不可能。晚上要到12点钟才能消停。”据沈先生估计，至少有几十户居民深受其害。

天桥区市政工程管理局排水科的工作人员告诉记者，顺河新区是旧城改造项目，铁算子的施工设计完全由旧城开发投资集团有限公司负责。济南市旧城开发投资集团有限公司的工作人员告诉记者，会把问题及时向上级反映，争取早日解决。

**绿地集团**  
中国驰名商标 | 中国百强企业  
**绿地集团**  
恭祝全省人民  
新春快乐 阖家幸福

